

市委副秘书长、农工办主任姬德利做客在线访谈

环境整治过半,美化800多村居

民生访谈
贯彻群众路线 办好民生实事

滨州从2011年以来连续4年开展生态文明村创建工作,并与林水会战、路域综合治理等结合起来,全市农村的生产生活生态条件得到明显改善。截至6月20日,今年农村环境综合整治工作进度已经完成一半以上。24日下午,滨州市委副秘书长、农工办主任姬德利做客在线访谈,就农村环境综合整治和林水会战等问题与网友进行了在线交流。

文/片 本报记者 王晓霜 本报通讯员 王永 王学强 王玮

今年2382个村居将完成道路硬化

“你是不知道啊,以前村里的街上,土堆、柴草、垃圾随处可见,又脏又乱,别人根本不愿意来我们村子。现在不一样了,自从农村环境综合整治工作开展以来,我们村真是焕然一新啊!”沾化县下洼镇曹家庙村的村民陈文潜兴奋地告诉记者。

走进曹家庙村,映入眼帘的是宽敞干净的街道、整齐划一的房屋,健身广场设施齐备,户户门前绿意盎然。“自从去年7月份以来,我们村开展了农村环境综合整治工作,从修路、砌边沟、栽树,直到今年5月份全部完成,我们村可以说是全镇环境最好的村了。”曹家庙村党支部书记陈元洪说起自己的村子一脸自豪。

曹家庙村先后投入280余万元,对村内1.1公里主干道进行了硬化,浆砌排水沟4500米,分数量皮45000㎡,栽植各类绿化苗木1100棵,设立垃圾箱25个,安装路灯110盏,新建4500㎡的健身广场并购置了健身器材。“现在村里有5名保洁员,垃圾能做到日常化处理了,生态文明村的样貌已经逐渐显现出来了。”陈元洪说。如今,越来越多的村像曹家庙村一样村容村貌大变样。

滨州市委副秘书长、农工办主任姬德利介绍,滨州市从2013年开始,力争用3年时间,全市所有村居都实现硬化、净化、美化,从根本上改变农村环境落后面貌。据统计,2013年,滨州市累计投资16.22亿元,村庄硬化完成

1148个村居,2788公里,村庄净化完成3265个村居,村庄美化完成1693个,均超额完成了年度计划任务。今年的目标任务是完成2382个村居、6045公里的硬化,1832个村居净化和2121个村居美化。“截至6月20日,滨州市硬化开工1691个村居,完工843个;开工里程3646公里,完工2682.3公里。村庄净化完成727个村居;村庄美化开工1928个村居,完工803个。”

今年69个最困难村将各修建一条进村路

姬德利介绍,2014年的农村环境综合整治工作中,硬化村庄的数量和里程数是去年的两倍多,其中包括建国以来政府从未出资修过路的69个最困难的村。“今年,我们把这69个村作为整治工作的重中之重,财政拿出了专项资金近2000万元,为69个村各修建一条进村道路。再就是,这69个村每个村都派驻了一名市直部门的‘第一书记’进行强力帮扶,好加快面貌的改变。”

滨北街道办事处董家村是滨州市有名的贫困村,也是69个最困难村之一。昔日,村里垃圾和柴草乱堆乱放,村路常常泥泞不堪,街道污水横流,而且要进入董家村,必须经过南邱家村和高家村才行。市妇联儿童部的孙解珍是今年被派驻到董家村的“第一书记”,自从4月底驻村之后,孙解珍就在各个部门、乡镇、村子之间来回跑,争取资金、协调政策,目的就是想尽快解决董家村的环境。



市委副秘书长、农工办主任姬德利做客在线访谈。

24日下午,记者来到了董家村看到了初步整治后的面貌:成堆的垃圾不见了,映入眼帘的是干净整洁的街道、错落有致的房屋。村委办公室北边,一辆挖掘机正在挥动着,几名工人忙着广场的建设,道路两边花池里的植物也给村庄增添了几分生气。

作为村里的领头人,董家村党支部书记董同收也以身作则,把自己工队上的设施、机械全部免费用到整治工作上。

“今年是农村环境综合整治的关键年、攻坚年,我们会重点对这69个村进行督导,另外还对工程的进展情况一周一调度,确保各项工作顺利推进。”姬德利说。

今年财政力度加大 专项资金将超1亿元

开展农村环境综合整治工作,资金需要量很大,据统计,2013年全市农村环境综合整治累计投入达16.22亿元。因此,必须建立多渠道投入机制,探索形成互为补充、有机结合的良性持续投入格局。姬德利介绍,从2013年起连续三年,滨州市财政每年筹措4000万元专项资金,实行以奖代补,“去年市级财政



看到自己的村庄大变样,董家村71岁的董玉(右)说起来一脸自豪。 本报记者 王晓霜 摄

付两批奖补资金4620万元,今年市级财政安排的专项资金将超过一亿元。”同时,各个县区也针对自己的情况配套制订了详细的奖补政策,确定了对“三化”工程的具体补助标准。

在财政拨款的同时,社会各界包括村民们自身的积极性高也是确保农村环境综合整治顺利开展的关键所在。其中,惠民县采取“企业一次性投资,政府分期还债”的投资方式,与企业合作,一次性配齐大型环卫设备、中转站、密闭式清运车等环卫硬件设施设备,融资租赁设备2000多万元,政府分期分批偿

还。 姬德利介绍,2013年,群众自发捐助万元以上的达到233人,全市社会各界和广大群众筹资筹劳近2亿元。惠民县有的村庄群众自发捐助每人高达1500元。今年以来,滨城区滨北街道群众捐资超千万元,人均400多元。“同时,目前我们也正在积极与农业开发银行等金融机构对接,积极争取银行的信贷支持。”姬德利说。滨州市将把农村环境治理与林水会战、生态文明村创建等工作结合起来,使全市农村的生产生活生态条件得到明显改善。

访谈预告

滨州市招生考试委员会办公室主任杨宝剑,将于2014年6月26日下午4时做客“中国滨州”政府网,围绕“高考政策解读”与广大网友进行在线交流,欢迎网友踊跃提问,积极参与。

滨城区委副书记、区长张宝亮,将于2014年6月27日下午4时做客“中国滨州”政府网,围绕本县区在民生保障方面的政策及改善民生的举措和实效与网友进行在线交流,欢迎网友踊跃提问,积极参与。



家常菜

首届滨州百姓最喜欢家常菜评选 开始报名

大赛前十名菜点将代表滨州市参加“美食山东——家常菜”大赛

参赛菜点以鲁菜风味为主,突出家乡特点和家常味道,具有一定的文化底蕴和独特的地方传统风味特色,能向大众普及推广。食材选用绿色、环保、健康,以老百姓餐桌上常见的食材为主,不提倡海参、鲍鱼、鱼翅、燕窝等高档原料,菜点加工工艺相对简单,便于掌握,方便居家烹调学习,参赛菜点可以是热菜、凉菜和面点。

滨州市范围内有固定经营场所并在工商部门注册、诚信守法经营、店容店貌好、符合餐饮服务食品安全要求的餐饮企业都可报名。

主办:滨州市服务业发展局 承办:齐鲁晚报·今日滨州 大众网滨州站 支持单位:海天大酒店 鲁花花生油 滨州论坛 报名方式

1、登录齐鲁晚报·今日滨州官方网站填写并下载报名材料。http://binzhou.qlwb.com.cn/

2、登录大众网滨州频道,填写并下载报名材料。http://binzhou.dzwww.com/

3、报名咨询电话:0543—3210007 18266556162 填写好的报名材料发送至邮箱:hzw409849748@126.com

比赛地点:海天大酒店